
Саволномаҳо аз фанни забони русӣ барои ихтисосҳои тиббӣ, омӯзгорони 

кафедра, нимсолаи 2, рейтинги 1. 

 

1. Кто из писателей и поэтов написал автобиографические произведения? 

«Детство», «В людях», «Мои университеты». 

A) В. Маяковский; B) А.П. Чехов; C) И.А. Бунин;D) Л.Н. Толстой; E) М. Горький. 

2. Укажите годы жизни русской поэтессы М.И. Цветаевой. 

A) 1880-1921; B) 1892-1941; C) 1830-1900; D) 1940-1990; E) 1870-1953. 

3. Кто написал рассказ «Судьба человека»? 

A)В. Маяковский; B)М.А. Шолохов; C)Л.Н. Толстой; D)Л.Н. Толстой; E) М. Горький. 

4. Укажите годы жизни русского поэта А.А. Блока. 

A) 1880-1921; B) 1868-1936; C) 1830-1900;   D) 1940-1990;  E) 1870-1953; 

5. Сложное предложение образует путём соединения: 

A) двух или нескольких однородных слов; B) двух или нескольких простых 

предложений; C) одного причастного оборота; D) одного деепричастного оборота;  

E) составного глагольного сказуемого. 

6. Сложносочинённые предложения (ССП) состоят: 

A) при помощи союзных слов в предложении; B)  из равноправных по смыслу простых 

предложений; C) только при помощи интонации; D) только при помощи ударении;  

E) при помощи подчинительных союзов. 

7.Синтаксис изучает: 

A) части речи, грамматические значения слов и их формы; B) теорию и практику 

составления словарей, типы словарей; C) функциональные стили речи;  

D) словосочетания и предложения; E) изучает алфавит, способы обозначения звуков на 

письме.  

8. Укажите сочинительные союзы: 

A) и, да, также; B) как, хотя, если; C) пока, едва, ежели; 

D) пусть, раз, дабы; E) чтобы, что, будто. 

9. Кто является автором рассказа «Путешествие из Бухары в Петербург»? 

A) В. Маяковский; B) А.П. Чехов; C) А. Дониш;     D) Л.Н. Толстой;    E) М. Горький. 

10. Кто написал стихотворение «Слово»? 

A) В. Маяковский; B) А.П. Чехов; C) И.А. Бунин;  D) Л.Н. Толстой;   E) М. Горький. 

11. Билингвы-это: 

A) люди, способные быстро бегать; B) люди, владеющие двумя языками;  

C) люди, способные быстро читать; D) люди, умеющие предвидеть будущее;  

$E) люди, ведущие весёлый образ жизни.   

12. Кем была А.А. Ахматова? 

A) поэтесса; B) врач; C) инженер; D) композитор; E) продавец. 
13. Укажите сложноподчинённые предложения с придаточной частью образа 
действия. 
A) Молодой месяц показался на ясном небе; B)Я сделал так, как указывал 
Петрович; C) Так я заглядывала в колодец до вачера, пока не зажглись первые 
эвёзды; D) Михаил Петрович говорил, что выбрал себе в спутники десять умных книг; 

E) Я услышал песню, что в детстве певала мне мать. 

14. Права и обязанности граждан устанавливает: 

A) гражданское право; B) государственное право; C) студенческое право;  

D) военное дело; E) клятва Гиппократа.  

15. Кто написал стихотворение «Родной язык»? 

A) В. Маяковский; B) А.П. Чехов; C) В.Я. Брюсов;  D) Л.Н. Толстой; E) М. Горький. 

16. Союзы -или, -либо, -то,,,то являются: 



A) соединительными; B) противительными;  

C) разделительными; D) выразительными; E) убедительными. 

17. Укажите верное написание пропущенной буквы в слове «Аплод,,,сменты». 

A) и; B) е; C) ы; $D) о; E) ь. 

18. Кем былН.С. Гумилёв? 

A) поэт, переводчик, литературный критик; B) врач; C) инженер;  

D) композитор;  E) продавец. 

19. Кто написала стихотворение «Мужество»? 

A) М. И. Цветаева; B)Ю.В. Друнина; C) И.А. Бунин; 

D)В.А. Токарева; E) А.А. Ахматова. 

20. Какая Республика, располагаясь в горной части Центральной Азии, имеет 

большой запас гидроресурсов?  

A) Туркменистан; B) Узбекистан; C) Таджикистан; D) Киргизстан; E) Казахстан. 

21. Укажите, какой из поэтов и писателей возглавил в 1913-ом году длительную 

научную экспедицию Российской Академии наук в Африку?  

A) Н.С. Гумилёв; B) А.П. Чехов; C) А.С. Пушкин; D) Л.Н. Толстой; E) А.А. Ахматова. 

22. Какой сочинительный союз указан в данном предложении:  

«Всё проходит, да не всё забывается». 

A) соединительный; B)разделительный; C) указательный;  

D) вспомогательный; E) противительный. 

23. В каком варианте ответа во всех словах на месте пропусков пишется Ь? 

A) вкусный борщ,,,, нужна помощ,,,; B) несокрушимая мощ,,,, богатырь могуч,,,;  

C) справиш,,,ся сам, буд,,,те спокойны; D) хлеб свеж,,,, надо ухотит,,,; E) быстро 

плават,,,, говорят,,, хорошо. 

24. Кто написал стихотворение «Я и Вы»?  

A) Н.С. Гумилёв; B) А.П. Чехов; C) И.А. Бунин;  D) Л.Н. Толстой; E) А.А. Ахматова. 

25. Кто является автором следующих строк? 

«Ох, лето красное! Любил бы я тебя, когда б не зной,  

да пыль, да комары, да мухи.»? 

A) И. Крылов; B) А.С. Пушкин; C) А. Твардовский; 

D) В. Арсеньев; E) А. Блок. 

26. Определите, какое значение выражено в данном ССП: 

«Тепло уютной кибитке, и клонит ко сну». 

A) последовательности; B) противопоставления; C) взаимоисключения;  

D) условности; E) сопоставления. 

27. Укажите, в каком из произведений А.М. Горького принадлежат слова: 

«Человек-это звучит гордо». 

A)Старуха Изергиль; B) Мать; C) На дне; D) В людях; E) Мои университеты. 

28. Укажите годы жизни одного из яркого представителя «деревенской прозы» 

Ф.А. Абрамова. 

A) 1799-1837; B) 1868-1936; C) 1920-1983;  D) 1740-1800; E) 1770-1830. 

29. Укажите, кто из поэтов и писателей написал поэму о революционной стихии 

«Двенадцать». 

A) М. И. Цветаева; B) А.П. Чехов; C) А.А. Блок;  D) Л.Н. Толстой; E) А.А. Ахматова. 
30. Где воспитывался поэт Н,М, Рубцов? 
A)в санатории; B) в детских домах; C) дома у бабушки; D) в Германии; E)  у родителей 

31. Кому адресованы следующие слова Б, Пастернака? 

«Она совершала подвиги каждый день»: 

A) Ю.В. Друниной; B) А.П. Чехову; C) А.А. Блоку;    

D) М. И. Цветаевой;  E) А.А. Ахматовой. 



32. Какие события описываются в крупном эпическом романе  
М.А. Шолохова «Тихий Дон»?  
A) борьба советской власти против фашизма; B) борьба русской армии против 

французского войска; C) события, происходящие в период русско-турецкой войне;  

D) борьба казачества против большевистской власти; $E) борьба русского народа 

против татаро-монгольского ига. 

33.Кем был Ю.М. Нагибин? 

A) композитор; B) врач; C) инженер;  

D) прозаик, кинодраматург, публицист; E) крупный торговец. 

34.Найдите подчинительные союзы, указывающее на время действия: 

A)потому что, оттого что; B) чтобы, с тем чтобы; C) хотя, пускай; D) как, поскольку; 

E) когда, в то время как. 
35. За какое написанное произведение М.А. Шолохова, в 1965 году была ему 
присвоена Нобелевская премия?  
A)За роман «Поднятая целина»; B)За рассказ «Судьба человека»; 
C) За роман «Тихий Дон»; D) За новеллу «Нахалёнок»; 
E) За новеллу «Чужая кровь». 

36. Кто из поэтов и писателей точно предсказал свою смерть в своём написанном 

стихотворении «Я умру в крещенские морозы,,,»? 

A) А.М. Горький; B) А.П. Чехов; C) Н.М. Рубцов; 

D) Л.Н. Толстой; E) А.А. Ахматова. 

37. В каком варианте ответа в обоих словах на месте пропусков пишется  

буква И? 
A) обид,,,вший, освеща,,,мый; $B)отправля,,,мый, наруша,,,мый;  C) вид,,,мый, 

муч,,,мый; D) стро,,,вший, упровля,,,мый;  E) утомля,,,мый, люб,,,мый. 

38. В предложении «Горька работа, зато сладок хлеб» (пословица) употреблён 

союз: 

A) сочинительный разделительный; B) сочинительный противительный;  

C) подчинительный условный; D) сочинительный соединительный;  

E) подчинительный уступительный. 

39. Укажите автора сценария кинофильмов:  

«Мимино», Джентльмены удачи», «Шла собака по роялю».  

A) Ю.В. Друнина; B) В.А. Токарева; C) А.А. Блок; 

D) М. И. Цветаева; E) А.А. Ахматова. 

40. Укажите автора слов песни «Мы желаем счастья вам»: 

A) А.П. Чехов; B) А.М. Горький; C) А.А. Блок; 

D) М. И. Цветаева; E) И. Шаферан. 

41. Укажите образ девушки-Лоры из рассказа, В.С Токаревой «Один кубик 

надежды»: 

A) тихая и доверчивая; B) весёлая и озорная; C) глупая и не образованная; D) шальная 

и рисковая; E) злая и вредная.  

42. Сложносочинённые предложения с противительными союзами выражают 

значения: 

A) на одновременность и последовательность действий; B) на чередования  

и взаимоисключения действий; C) на неоднократность действий;  

D) на уступительные действия; E) на одно явление сопоставляемое с другим. 

43. Кто является автором стихотворения «Песня о друге»? 

A) В. В. Высоцкий; B) А.П. Чехов; C) А. Дониш;  D) Л.Н. Толстой; E) М. Горький. 
44. Какими союзами соединяются части сложноподчинённых предложений?  
A)сочинительными;B) противительными; C) подчинительными; 



D) соединительными;E) разделительными. 

45. Укажите виды сложноподчинённых предложений. 

A) изъяснительные, определительные, обстоятельственные; B) однородные, 

бессоюзные, односоставные; C) двусоставные, распространённые, сложные;  

D) личные, безличные, простые; E) совершенные, несовершенные, косвенные. 

46. Кто является автором следующих строк 

«Мы знаем, что ныне лежит на весах  

И что совершается ныне.» ? 

A) А.А. Ахматова; B) И.А. Бунин; C) А.Н. Толстой; 

D) М.А. Булгаков; E) В.С. Высоцкий. 

47. Значение предложения «Объявления у кассы театра о том, что все билеты 

проданы» имеет слово: 

A) овация; B) абсурд; C) обед; D) аншлаг; E) авиация. 

48. Определите тип сложного предложения: «Хлеб питает тело, а книга питает 

разум». 

A) однородное; B) сложноподчинённое; C) сложносочинённое;  

D) простое; E) сложное с разными видами связи. 

49. Укажите, кто из учёных деятелей или писателей написал данный афоризм о 

дружбе: «Настоящий друг с тобой, когда ты не прав. Когда ты прав, всякий будет 

с тобой». 

A) М. Ломоносов; B) В. Белинский; C) Аристотель;  D) А. Эйнштейн; E) Марк Твен. 

50. Укажите, кто из поэтов, прозаиков, актёров театра и кино исполнял свои 

песни на гитаре? 

A) А.А. Ахматова; B) И.А. Бунин; C) А.Н. Толстой;  

D) М.А. Булгаков; E) В.С. Высоцкий. 

51. Определите тип сложного предложения: «Наступила ночь, и птиц не стало 

слышно». 

A) бессоюзное; B) сложносочинённое; C) сложноподчинённое; 

D) простое; E) однородное. 

52. Укажите, в каком из кинофильмов снялся и исполнил образ  Жиглова,                      

В.С. Высоцкий? 

A) А зори здесь тихие; B) Встретимся у фонтана; C) Тихий Дон;  

D) Место встречи изменить нельзя; E) Молодая гвардия.  

53. Союзы, а, но, однако являются: 

A) противительными; B) разделительными; C) соединительными;  

D) однородными; E) бессоюзными.  

54. Укажите годы жизни А.М. Горького. 

A) 1890-1955; B) 1868-1936; C) 1830-1900;  

 D) 1940-1990; E) 1724-1800. 

55.  Союзы, и, да, также являются: 

A) соединительными; B) противительными;  

C) разделительными; D) выразительными; E) убедительными. 

56. Какие идеалы отстаивал В.В. Маяковский в поэме «Хорошо!». 

A)идеалы капитализма; B) идеалы монархизма; C) идеалы о дружбе;  

D) идеалы анархизма; E) идеалы революции. 

57. Какой орден организовал в Москве со своими друзьями поэт  

С.А. Есенин? 

A)орден футуристов; B) орден золотого щита; C) орден неологизмов;  

D) орден имажинистов; E) орден трудового красного знамени. 



58.Пришествие какого поэта предсказывал А. Блок, который принесёт в русскую 

поэзию природу со всеми её далями и красками? 

A) В.В. Маяковского; B) С.А. Есенина; C) А.Н. Толстого;  

D) М.А. Булгакова; E) В.С. Высоцкого. 

59. Укажите, кто из поэтов и писателей написал стихотворение 

«Скифы»? 

A) Ю.В. Друнина; B) А.П. Чехов; C) А.А. Блок;  D) М. И. Цветаева; E) А.А. Ахматова. 

60. Укажите, какому писателю принадлежат следующие высказывание о языке? 

«Для того чтобы любить русский язык, нужно его хорошо знать. Тогда откроется 

до конца его красота, разящая сила, его юмор, живописность и музыкальность».  

A) Л.Н. Толстому; B) С. Маршаку; C) Г. Державину; 

D) К. Паустовскому; E) С.А. Есенину. 

61. Найдите определение в данном простом предложении 

«Лес пел свою мрачную песню». 

A)Лес; B) пел; C) свою; D) мрачную; E) песню. 

62. На какой улице Петербурга в 19-ом веке временно остановился жить автор и 

рассказчик произведения «Путешествие из Бухары в Петербург»? 

A) На Красой площади; B) на Большой Морской; C) на Муромской;  

D) на Пушкинской; E) на пригородной. 

63. Укажите автора книги «Москва кабацкая»? 

A) Л.Н. Толстой; B) А.М. Горький; C) А.А. Ахматова;   

D) В.С. Друнина; E) С.А. Есенин. 

64. Какие советы даёт молодёжи В.В. Маяковский в стихотворении  

«Нашему юношеству»? 

A)искать свою школу; B) искать свои идеалы; C) искать свой корень;  

D) искать свой телефон; E) искать своего друга. 

65. Кто является автором романа «Мать»? 

A) В.В. Маяковский; B) А.П. Чехов; C) Л.Н. Толстой; D) Л.Н. Толстой; E) М. Горький. 

66. Найдите в данном простом предложении: 

обстоятельство времени: 

«Ночью поднялся ветер и море разбушевалось». 

A)Ночью; B) поднялся; C) ветер; D) море; E) разбушевалось. 

67. Между какими частями делятся сложные предложения по способу связи? 

A) наоднородные и неоднородные; B) на союзные и бессоюзные;  

C) на указательные и определительные; D) на прямые и косвенные;  

E) на согласованные и несогласованные. 

68. Определите значение сложного предложения: «Максим Петрович отвернулся, 

чтобы скрыть своё волнение».  

A) целевое; B) противительное; C) образа действия;  

D) сравнительное; E) разделительное. 

69. Переведите на таджикский язык слово «Конфликт»: 

A) низоъ; B) баромадан; C) фарсуда; D) шабнам; E) регреза. 

70. Укажите годы жизни русской поэтессы А.А. Ахматовой. 

A) 1890-1955; B) 1868-1936; C) 1830-1900; D) 1889-1966; E) 1724-1800. 

71.Кто является автором следующих строк? 

«Белая берёза под моим окном,,,». 

A) В.С. Высоцкий; B) М. И. Цветаева; C) С.А. Есенин; D)А.А. Блок;  E) А.А. Ахматова. 

72. Переведите на таджикский язык словосочетание «Крещенские морозы»: 

A) бадаҳшат овардан; B) зарар расондан; C) гули печак;  

D) муҳити  атроф;  E) хунукии  чиллаи  зимистон. 



73. Укажите правильную пропущенную букву в предложении: «Солнце светил,,, 

очень ярко». 

A) а; B) о; C) е; $D) и; E) ы. 
74. На какие вопросы отвечают сложноподчинённые предложения с придаточной 
частью времени?  
A) где?, куда?, откуда?; B) зачем?, для чего?;  

C) почему?, отчего?; D) когда?, как долго?; E) кто?, что?. 

75. Укажите сложносочинённое предложение:  

A) В лесу запахло берёзовой и осиновой корой; B) Врач нашёл у Тани ангину;  

C) Девочка подошла к ребёнку, и ласково улыбнулась;  

D) Вода становится одной из главных ценностей на земле;  E) Месяц светил в окно. 

76. Переведите слово «Минимум» на таджикский язык: 

A) ба тарзи  нав фаҳмидан; B) миқдори ниҳоят кам; C) соҳиби  забон;  

D) танқид  кардан; E) нафрат  доштан. 

77. Укажите годы жизни русского поэта И.А. Бунина. 

A) 1890-1955; B) 1868-1936; C) 1830-1900; D) 1940-1990; E) 1870-1953. 

78. Кто написал стихотворение «Букет»? 
A) Н.М. Рубцов; B) А.П. Чехов; C) И.А. Бунин; 
D) Л.Н. Толстой; E) А.А. Ахматова. 
79. Укажите, кого из поэтов сделал первый поэтический сборник «Радуница» 

модным поэтом? 

A) В.С. Высоцкого; B) М. И. Цветаевой; C) В.В. Маяковского; 

D) С.А. Есенина; E) А.А. Ахматовой. 

80. Кто является автором стихотворения?  

«Мне нравится, что вы больны не мной,,,»: 

A) Н.С. Гумилёв; B) А.П. Чехов; C) И.А. Бунин; D) Л.Н. Толстой; E) М. И. Цветаева. 

81.Кто написал рассказ « Верное лекарство»?   

А) Ф.А.Абрамов;  В) Л.Н.Толстой;  С)А.С.Пушкин;  D) Гумилёв;  E) М.Шолохов 

82. Переведите на русский язык слово «ҳақиқат”  

А) правда;  В) факел; С) тьма; D) листовка; Е)испуг  
83.Где содержатся  нормы государственного права ? 

А)  в конституции;  В) в жизни;  С) в декларации;  D) в конвенции;  Е) в религии 

84.Союзы  и, да, ни…ни являются: 

А) соединительными; В)  противительными; С) разделительными   

D) присоединительными;  Е) воссоединительными 

85. Выберите правильный ответ. 

Сложное предложение состоит из… 

А) двух или  нескольких однородных членов  В) двух или нескольких простых 

предложений  С) двух или нескольких причастных оборотов D) двух или нескольких 

деепричастных оборотов  Е) двух или нескольких  словосочетаний 

86. Переведите на родной язык  слово  «законодательство» 

А) ҳуқуқ  В) қонунгузорӣ С) кафолат D) зиед кардан Е) 

таъминот Е) моддӣ  

87. Переведите  на  русский язык слово  «таъминоти моддӣ” 
А) право В)  удовлетворить С)  приумножать D) материальное  обеспечение   

Е) законодательство 

88.Сочинительные союзы делятся на ….группы. 

А) 4;  В) 2;   С) 3;    D) 6;  Е) 5   

89.Укажите вид сложного предложения: То   солнце тусклое блестит, то туча 

чёрная  висит. 



 А) СПП  В) бессоюзное  С) ССП  Д ) простое Е) нераспространённое  

90.Кто написал стихотворение «Россия  »? 

А) А.С. Пушкин;   В)А.А Блок;   С)С.А.Есенин;   Д)И.А. Бунин;    Е)М.Ю.Лермонтов 
91.Укажите правильное предложение: 
А) Наступила зима: ярко светит солнце на улице; 
В)Собака во дворе громко замяукала; С)Чтобы много знать ,нужно много читать. 
Д) Вчера было жарко, поэтому я пойду гулять;  Е) Моя брат учится в институте 
92. В каком ряду слова не  являются синонимами? 
А)крепкий, слабый , глубокий;  В)известный , популярный , знаменитый 
С) большой. огромный, великий; Д)храбрый , бесстрашный, мужественный 
Е) Родина, Отчизна,, Отечество 
93.Какие пары слов являются синонимами? 
А) отрицать-утверждать;   В)максимум-минимум;    С) одинаковый - разный 
Д) приятно –противно;     Е) большой - огромный 
94.Найдите  словосочетание, в котором главным  словом является местоимением 
А) крепкий чай;   В)соблюдение правил;   С)медленно идти 
Д)мой товарищ;  Е)хороший человек 
95.Укажите подлежащее, выраженное именем существительным 
А)В лицее Пушкин  начал писать стихи;   В)Он любил свою бабушку. 
С)Десять делится на два;     Д)Завтра не будет похоже на сегодня. 
Е)Вдали кто-то запел. 
96.Найдите какое значение передает данное предложение: «Хорошо. я помогу тебе 
лепить снеговика  
А) согласие;  В) просьба;   С) отказ;  Д) изменение; Е)обида 
97.Найдите верный вариант перевода «вводные слова » 
А)калимаҳои анъанавӣ;  В) калимаҳои  туфайлӣ;   С)калимахои истилохи нав;   
Д) калимаҳои  зидмаъно 
98.Найдите верное продолжение предложения: « Две грамматические основы в  
………………… предложении. 
А) неполном;  В) простом;  С)сложном;  Д)назывном;  Е)безличном 
99.Найдите верное продолжение предложения « Одна грамматическая основа в 
…………… предложении 
А) неполном;  В) простом;  С)сложном;  Д)назывном;  Е)безличном 
100.Найдите верное продолжение предложение «Простые предложения в 
сложносочиненном предложении  имеют… 
А) равноправные отношения;  В) не равноправны;  С)придаточные 
Д)не самостоятельные;  Е)подчиненные 
111 Определите вид придаточного предложения в предложении: «Кто может знать, 
что ждет меня.» 
А) изъяснительное;  В) определительное;  С) места;  Д) цели;   Е)сравнительное 
112. Определите вид придаточного предложения в предложении: «Деревня , где 
скучал Евгений, была прелестный уголок.» 
А) определительное;  В) изъяснительное;  С) обстоятельственное 
Д) простое;  Е) сравнительное 
113.Определите вид придаточного предложения в предложении: «Вечер оказался 
таким, каким его обещало утро». 
А) изъяснительное;  В) определительное;  С) обстоятельственное 
Д)целевое;  Е)простое 
114.Определите вид придаточного предложения в предложении: «Кругом было 
тихо, так что казалось, будто в ушах звенит.» 
А) изъяснительное;  В) определительное;   С)простое 
Д)обстоятельственное образа действия;  Е) обстоятельственное цели 



115. Определите вид сложного предложения : Кто не работает, тот не ест. 
А)простое;  В) ССП;  С) СПП;  Д)БСП;  Е)нераспространенное 
116.Укажите правильный вариант словосочетания: 
А)Хорошая студент;  В)Хороший студент;  Д)Хорошее студент;   
Е)Хорошие студент 
117.В каком словосочетании слово употреблено в своем прямом значении? 
А) пустой звук;  В)пустая голова;  С)пустой человек;  
Д) пустая бочка;  Е)пустая душа 
118 Какие окончания имеют существительные среднего рода? 
А)и, ы,а;   В)а, я, ь;   С)о, е, ё, -мя;   Д)а,я,е;   Е)у,а,я 
119.Как раньше назывался город Душанбе? 
А)Калининабад;  Б)Сталинабад;  С)Ленинабад;  Д)Файзабад;  Е) Муминабад 
120.Укажите: Студент, который опоздал на занятия, должен  написать……… 
А) объяснительную записку;  В)заявление;  С) сообщение; 
Д)справку;   Е) расписку. 
121.Укажите правильный вариант словосочетания 
А) домашняя задание;  В)домашнее задание;  С) домашние задание; 
Д)домашних задание;  Е)домашний задание 
122. Укажите прилагательное, которое обозначает характер человека. 
А) синий;  В) тёплый;  С)честный;  Д)широкий;  Е)острый 
123.На какой  вопрос отвечает предложный падеж 
А) кто? что?;  В) кого? чего?;  С) кому? чему?;  Д) кем? чем?;  Е) о ком?  о чём 
124.Укажите существительное женского рода 
А) дерево;  В) диск;  С) телефон;  Д) ручка;  Е) здание 
125.Укажите одушевлённое существительное 
А) дверь;  В) фармацевт;  С) нож;  Д) снег;  Е) весна 
126.Укажите виды придаточных предложений в сложноподчинённых предложениях 
А) места , времени,условия, причины, образа действия; 
В) личные, безличные,прямые;  С) односоставные, двусоставные,безсоставные; 
Д)распространённые, нераспространённые;   Е) длинное, короткое, широкое 
127.Придаточные обстоятельственные имеют те же значения. что  и….. 
А)обстоятельства;  В)определения;  С)дополнения;  Д)подлежащее;  Е)сказуемое 
128. Определите вид сложного предложения : Он долго учил стихотворение, но так 
и не выучил. 
А) сложноподчиненное;  В) бессоюзное;  С) сложносочинённое; 
Д) распространённое;  Е) безличное 
129.Определите вид сложного предложения: Фирдавс хочет, чтобы мы подарили 
ему новую книгу 
А) сложносочинённое;  В) сложноподчинённое;  С) бессоюзное распространённое; 
Д)безличное;   Е) нераспространённое 
130.Найдите, в каком ряду слова написаны в алфавитном порядке  
А) альбом. бензин, ведро, голова;   В) аптека, вагон. земля, небо; 
С) аквариум, бензин, ромашка, сказка; Д) аптека,земля, ромашка,бензин; 
Е) аптека, аквариум. весна, город 
131.Определите тему пословицы: Маленькое дело лучше большого безделья. 
А)тема дружбы;  В)тема природы;  С)тема любви;  Д)тема родины; Е) тема труда 
132.Найдите многозначное слово 
А) утро;  В) лист;  С) фотоаппарат;  Д) дождь;  Е) учёба 
133.Укажите вид сложного предложения: Когда люди живут в любви, то не 
замечают наступления старости. 
А) Сложносочинённое;  В) бессоюзное;  С)  сложноподчинённое 
Д) нераспространенное;  Е) безличное 



134.Кто написал стихотворение «Сахара»? 
В) А.С. Пушкин;  С) Н.С.Гумилёв;  Д) А.А.Блок;  Е) В.В,Маяковский 
135. Кто написал книгу «Стихи о Прекрасной Даме»? 
А) А.С, Пушкин;  В) М.Ю. Лермонтов;  С) А.А. Блок; 
Д) С.А. Есенин;  Е) Н.С.Гумилёв 
136.Определите тип сложного предложения: Сказанное слово серебряное, а 
несказанное- золотое 
А) сложносочинённое;  В) сложноподчинённое;  С)бессоюзное сложное; 
Д)простое;  Е) нераспространённое 
137.Укажите , кому принадлежат слова: « Стих есть высшая  форма речи. А слово 
абсолютная творческая и творящая сила.» 
А) В.Друниной;  В) А.Ахматовой;  С) Н.Гумилёву;  Д) И. Бунину;  Е) С.Есенину 
138.Укажите настоящую фамилию М.Горького? 
А)А.М.Антонов;  В)Н.С.Гумилев;  С)А.М.Пешков;  Д)И.Иванов;  Е)В.Высоцкий 
139. А.М.Горький мог написать легенды, потому что……. 
А) увидел, как живут люди;  В) он сам читал в книгах;   
С) рассказывала ему бабушка легенды;   
Д) много странствовал , встречался с людьми;  Е) хотел узнать правду 
140. Какой подвиг совершил Данко из  рассказов «Старуха Изергиль» М.Горького? 
А)наступил на сердце девушки; В)вырвал своё сердце и освещал им путь людям; 
С)вёл детей за руки;  Д)сидел и думал вместе со своим народом; 
Е) хотел убить людей 
141.Какой подвиг совершила мать Павла Власова из романа «Мать» М.Горького? 
А)сидела дома;  В) готовила обед;  С)читала книги; 
Д)разбрасывала прокламации(листовки), как частички своего сердца;  
Е)запрещала читать  сыну книги 
142.Найдите верное продолжение предложения: Сложноподчинённые предложения 
по своему значению делятся на …… вида 
А) 4;  В) 3;  С) 5;  Д) 2;  Е)  1 
143.Каким был Ларра из рассказов « Старуха Изергиль» М.Горького?  
А) гордый, надменный, красивый, сильный;  В) трусливый;  С) страшный; 
Д) дикий;  Е) воинственный 
144.В какой семье родился прозаик В.ААбрамов? 
А) в интеллигентной;  В) в многодетной крестьянской;  С) в богатой 
Д) в рабочей;  Е) служащих 
145.В какой семье родилась  поэтесса М.И Цветаева? 
А) рабочей;  В) крестьянской;  С)русских интеллигентов;  Д)богатой;  Е)служащих 
146.В какой семье родилась поэтесса Ю.В Друнина? 
А) учителя;  В) врача;  С) инженера;  Д) крестьянина;  Е) служащего 
147. Как наказали люди племени гордого Ларру из рассказов «Старуха Изергиль» ? 
А) одиночеством;  В) убили;  С) бросили в яму;  Д) повесили;  Е) растреляли 
148.Укажите вариант, в котором  все существительные обозначают профессию 
А) рассказчик, читатель,ученик,докладчик;  В) учитель, путеводитель, компания, 
умник;  С) машинист, студент, таксист, обжора; 
Д) модельер, доктор, экономист, бухгалтер;  Е) повар, ученик, студент,лаборант 
149. Сколько служебных частей речи? 
А) 5;   В) 6;   С) 3;   Д) 4;   Е) 7 
 
150.Сколько самостоятельных частей речи? 
А) 6;    В) 5;   С) 7;  Д) 4;   Е) 3 
 
   


